

# VAŽNE INFORMACIJE ZA STANOVNIKE/STANARE U VEZI S PROTUPOŽARNOM ZAŠTITOM U STANU



## U ŠVEDSKIM DOMOVIMA SVAKODNEVNO IZBIJE 80 POŽARA

Od toga, vatrogasna služba intervenira na 20 požara. Intenzitet 60 požara je tako mali da ih mogu ugaziti sami stanari. Svake godine u kućnim požarima pogine 85-90 osoba i ozlijedi se oko 1.000 osoba. Najčešći uzroci kućnih požara su hrana zaobavljena na štednjaku, neispravne električne instalacije, pušenje i otvoreni plamen.



## PROTUPOŽARNI ALARMI U SVAKOM STANU

Svaki stan mora imati najmanje jedan protupožarni alarm. On je ključan za što ranije otkrivanje požara. Vlasnik stana odgovoran je za postavljanje protupožarnog alarma. Stanar je odgovoran za zamjenu baterije. Naravno, sami možete kupiti protupožarni alarm, po mogućnosti s baterijom koja traje 5-10 godina. Dobro je imati više od jednog protupožarnog alarma. Redovito provjeravajte ispravnost protupožarnog alarma tako što ćete pritisnuti gumb za testiranje koji se može naći na svim protupožarnim alarmima.



## OPREMA ZA GAŠENJE POŽARA

Vatrogasna služba preporučuje da se po jedan aparat za gašenje požara prahom nalazi u svakom stanu. Također je dobro u domu imati i vatrootpornu deku. Ona se može koristiti za gašenje požara. Oprema se može kupiti u velikim robnim kućama ili od dobavljača graditelja i osiguravajućih tvrtki.



## SMRTONOSNI DIM – ZAROBLJEN U POŽARU

U slučaju izbijanja požara u stanu: upozorite sve osobe u stanu, pokušajte ugaziti požar ali se ne izlažite riziku. Ako ne možete sami ugaziti požar, zatvorite vrata prostorije u kojoj je izbio požar. Izđite iz stana i zatvorite vanjska vrata kako biste spriječili širenje požara i toksičnog dima. Dim je smrtonosan i ubija vrlo brzo. Nazovite 112. Vatrogasce dočekajte izvan zgrade.



## NIKADA NEMOJTE IĆI NA STUBIŠTE NA KOJEM IMA DIMA

Ako je požar izbio u drugom stanu ili negdje drugdje u zgradi, ostanite u svom stanu. Nikada nemojte ići na stubište na kojem ima dima Sigurniji ste u svom stanu. Zatvorite sva vrata i prozore. Nazovite 112. Vatrogasna služba ima specijalnu opremu koja vam može pomoći. Vanjska vrata, zidovi, plafon i prozori mogu izdržati požar 30-60 minuta.



U slučaju izbijanja požara u stanu:

**ZAROBLJEN U POŽARU  
IZAĐITE IZ STANA  
NAZOVITE 112**

U slučaju izbijanja požara negdje drugdje u zgradi:

**NIKADA NEMOJTE IĆI NA  
STUBIŠTE NA KOJEM IMA DIMA**